

联合国



Distr.
GENERAL

A/38/134
S/15677
4 April 1983

CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

大会



安全理事会

大会

安全理事会

第三十八届会议

第三十八年

暂定项目表* 项目 23、37 和 98

柬埔寨局势

东南亚的和平、稳定和合作问题

联合国难民事务高级专员办事处

1983年4月1日

泰国常驻联合国代表给秘书长的信

接续1983年2月3日我的照会，并奉我国政府指示，我谨提请阁下注意随函附上的东南亚国家联盟（东盟）各国外交部长于1983年4月1日在曼谷发表的东盟联合声明。请将此信和东盟联合声明作为大会（暂定项目表项目23、37和98）及安全理事会的正式文件散发。

常驻代表

比拉宏·甲盛实（签名）

* A/38/50。

附件

东南亚国家联盟（东盟）各国外交部长
于1983年4月1日在曼谷发表的东盟联合声明

1983年3月31日，几团越南部队在105毫米和135毫米大炮及T-55型坦克掩护下，向位于泰国巴真府达普叻耶县班谷达汉对面，马德望省以西的占卡戈和普农乍山两地的柬埔寨难民营发动军事攻击。这些攻击使柬埔寨平民伤亡惨重。在占卡戈，有棚屋和其他建筑物被烧毁，约有3,000名村民被俘虏。到4月1日，据报死亡者两百多人，重伤者数以百计。

这种不分军民目标的攻击，必然会迫使更多的柬埔寨平民逃往泰国边界。到4月1日，已有30,000多人越过边界逃入泰国。为了逃避越南部队的猛烈攻击，远大于此数的柬埔寨平民已准备步他们的后尘。

此外，由于越南炮兵继续越境轰击，泰国当局以及其他国际救济机构对已在泰国境内的30,000名柬埔寨人提供人道主义援助和医疗的工作，受到了严重的阻碍。迄今射入泰国境内的炮弹已逾100枚，至少使另外30名柬埔寨平民死亡，同时使几十人受伤。

没有迹象显示越南的越境炮击会在不久的将来停止。最新的报导显示，越南部队已向占卡戈以南位于泰柬边界的另一个柬埔寨难民营廊沙密推进。

目前这一局势已由于越南部队在两个地点入侵泰国而大大地恶化。在4月1日上午发生的第一次事件中，约有500名越南部队在廊沙密进行入侵，深入泰国领土两公里，但被泰国武装部队驱回。第二次事件在当天下午发生于普农乍山，越南部队深入泰国领土一公里，受到泰国部队的反击，有五名泰国士兵受伤。战事仍在进行中。

东盟五国外交部长强烈谴责越南武装部队对柬埔寨平民发动的这一系列最新的

无端滥杀滥伤攻击，因此要求越南当局立刻停止这种非法而毫无人道的行径。他们还呼吁国际社会谴责这种野蛮罪行，并要求立刻停止这种罪行。他们还进一步要求国际社会个别地和集体地提供紧急援助，救济这些柬埔寨平民。

东盟五国外交部长谴责越南部队对泰国进行的入侵，并要求越南严格尊重泰国的主权和领土完整。

此外，东盟五国外交部长对泰国领土继续遭受炮击深表关注，这种情况使泰柬边界的局势更加恶化。他们并重申毫无保留地支持泰国根据《联合国宪章》及国际法采取一切必要手段捍卫其主权和领土完整的权利。